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• Mandatée par la Section cinéma (OFC)

• Menée depuis l’Université de Lausanne (SSP)

• Basée sur un sondage représentatif de la population

jan. 2006 (MIS Trend, Lsne), n=1409 (708/701 SR/SA), pondération

• Relations publics/population - cinéma en Suisse
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1. Tendances générales
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1. Tendances générales

Les Suisses aiment le cinéma…
D’une manière générale, aimez-vous le cinéma?

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

nsp = 1%
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1. Tendances générales

…vont beaucoup au cinéma…
Combien de fois êtes-vous allé-e au cinéma au cours des 12 derniers mois?

Suisse 
(n=1409)

SR (n=708)

SA (n=701)

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.
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1. Tendances générales

…et regardent beaucoup la TV!

• 73% des Suisses vont 1 fois ou + au cinéma par an

• 71% regardent 1 film ou + sur petit écran… par
semaine! (hormis séries TV, émissions etc.)

! L’amour et la consommation du cinéma passent
aujourd’hui surtout par le petit écran
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2. Genres et nationalités
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2. Genres et nationalités

Le genre que les Suisses aiment le plus:

le documentaire!…
Voici une liste de genres de films. Est-ce qu’en général, vous aimez les genres suivants…

Suisse (n=1395)

0.0 100%     nsp:% aime beaucoup  % aime assez n n nsp tot

films documentaires 53.6% 31.3% 84.9% 746 436 3 1395 0.2%

films comiques, comédies 42.7% 37.7% 80.3% 592 523 7 1395 0.5%

films d'aventure 32.6% 47.7% 80.3% 453 662 6 1395 0.4%

films historiques 29.8% 37.0% 66.8% 414 514 5 1395 0.4%

films policiers ou d'espionnage 29.7% 33.9% 63.6% 414 472 2 1395 0.1%

54%

43%

33%

30%

30%

31%

38%

48%

37%

34%

% aime beaucoup  % aime assez

total: 85%
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2. Genres et nationalités

…le milieu du peloton…

0.0 100%     nsp:% aime beaucoup  % aime assez n n nsp tot

…

films politiques ou engagés 28.3% 30.3% 58.6% 391 420 11 1395 0.8%

comédies musicales 25.5% 29.6% 55.1% 355 412 4 1395 0.3%

films d'art et d'essai 20.8% 33.1% 53.9% 271 431 93 1395 6.7%

…

28%

26%

21%

30%

30%

33%

% aime beaucoup  % aime assez
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2. Genres et nationalités

…et les genres plus « marginaux »

0.0 100%     nsp:% aime beaucoup  % aime assez n n nsp tot

…

films d'action 23.1% 28.8% 52.0% 321 400 8 1395 0.6%

films de guerre 10.3% 23.2% 33.5% 143 323 3 1395 0.2%

films de science-fiction 10.7% 19.2% 29.9% 148 265 15 1395 1.1%

films de karaté 6.5% 13.3% 19.8% 90 184 8 1395 0.6%

films d'horreur 7.1% 10.3% 17.4% 99 143 7 1395 0.5%

23%

10%

11%

6%

7%

29%

23%

19%

13%

10%

% aime beaucoup  % aime assez



25 avril 2006
Les publics du cinéma en Suisse11

UNIL

Université de Lausanne

Observatoire Science, Politique et

Société

2. Genres et nationalités

Le genre préféré: le documentaire. Mais…
Parmi tous les genres que je viens de vous lire, lequel est votre préféré?

Suisse (n=1399)

1 films documentaires 18.2%
2 films comiques, comédies 13.5%
3 mélange, plusieurs genres 13.0%
4 films d'action 8.2%
5 films d'amour ou sentimentaux 6.9%
6 films policiers ou d'espionnage 5.6%
7 films psychologiques 5.0%
8 films historiques 4.6%
9 films d'art et d'essai 3.4%

10 films politiques ou engagés 3.2%
11 films de science-fiction 3.2%
12 films d'aventure 2.9%
13 nsp 2.6%
14 films fantastiques 2.5%
15 westerns 1.7%
16 films d'horreur 1.7%
17 dessins animés, films d'animation 1.4%
18 comédies musicales 1.0%
19 films de karaté 0.7%
20 films de guerre 0.6%

100.0%

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.
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2. Genres et nationalités

…les Romands préfèrent les comédies!…

Suisse (n=1399)

1 films documentaires 18.2% 2 13.3% 1 19.9%

2 films comiques, comédies 13.5% 1 15.4% 3 13.0%

3 mélange, plusieurs genres 13.0% 8 6.1% 2 15.4%

4 films d'action 8.2% 3 8.7% 4 8.1%

5 films d'amour ou sentimentaux 6.9% 6 6.4% 5 7.0%

6 films policiers ou d'espionnage 5.6% 4 7.5% 6 4.9%

7 films psychologiques 5.0% 5 7.0% 7 4.3%

8 films historiques 4.6% 7 6.4% 8 4.0%

9 films d'art et d'essai 3.4% 9 5.5% 11 2.8%

10 films politiques ou engagés 3.2% 13 2.6% 9 3.4%

…

SR (n=708) SA (n=701)

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.
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2. Genres et nationalités

…et 82% des Suisses choisissent la fiction!

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

Suisse
(n=1409)

DOC

18%

FIC

82%
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2. Genres et nationalités

Nationalités: les Etats-Unis comme 1er choix…
Y a-t-il des films de certains pays ou régions que vous aimez en général plus que d’autres?

Suisse (n=1399)

0.0% 1ère citation % aime assez n n nsp tot

ne dépend pas du pays, de la région 40.0%

films américains / Hollywood 15.0%

films français 8.2%

films européens ou d'Europe 5.0%

nsp 4.6%

films anglais 3.4%

films d'Amérique du Sud 3.3%

films allemands 3.1%

films asiatiques 3.1%

films suisses 2.1%

films du Nord, des pays nordiques 2.1%

films africains, d'Afrique 2.1%

films italiens 1.6%

films espagnols 1.4%

films indiens / Bollywood 1.2%

autres 1.1%

films de l'Est, des pays de l'Est 0.8%

films du Sud, des pays du Sud 0.8%

films arabes ou du Maghreb 0.5%

films danois 0.4%

films belges 0.1%

40.0%

15.0%

8.2%

5.0%

4.6%

3.4%

3.3%

3.1%

2.1%

2.1%

2.1%

1.6%

1.4%

1.2%

1.1%

0.8%

0.8%

0.5%

0.4%

0.1%

3.1%

% 1ère citation
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2. Genres et nationalités

…mais les Romands choisissent d’abord la France!

    • SA:   1. USA 15.1%      2. France 5.6%

    • SR:   1. France 16.3%   2. USA 14.9%

   (réponses données en 1ère citation)
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3. Information et décision
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3. Information et décision

Information: le rôle de la critique et… de la TV!
A propos des sources d’information sur le cinéma et les films à voir:…

Suisse (n=1409)

0.0 nsp 100%% sovuent  % souvent  % de temps à autren n nsp tot

lit critiques de films dans la presse ##### 39.4% 28.0% 67.4%

voit émissions sur le cinéma à la télévision ##### 20.3% 32.9% 53.2%

parcours revues cinéma gratuites ##### 18.6% 22.1% 40.7%

regarde brochures ou flyers sur des films ##### 13.4% 25.2% 38.6%

entend informations sur le cinéma à la radio ##### 13.8% 24.3% 38.1%

regarde b.-a., images ou textes sur films sur Internet ##### 11.4% 14.2% 25.6%

lit articles dans revues cinéma payantes ##### 6.4% 7.2% 13.6%

39%

20%

19%

13%

14%

11%

6%

28%

33%

22%

25%

24%

14%

7%

% souvent  % de temps à autre
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3. Information et décision

Les 10 premiers critères de décision
Qu’est-ce qui vous décide à aller voir un film?

Suisse,  public de cinéma (n=1189)

0.0      nsp: 35%% 1ère citation % aime assez n n nsp tot

le sujet, le thème, l'histoire, l'intrigue 31.6%

la critique 11.1%

les acteurs / actrices 9.2%

le bouche-à-oreille, conseil amis 7.3%

le réalisateur, metteur en scène 4.7%

bande-annonce vue à la TV 4.2%

le genre cinématographique 2.8%

la perspective d'une sortie 2.7%

bande-annonce vue au cinéma 2.7%

sociabilité, la perspective d'être entre amis 2.5%

…

32%

11%

9%

7%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

% 1ère citation
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3. Information et décision

Le rôle des prix et des festivals
Si un film a gagné un prix lors du Festival de Cannes, de Berlin ou de Venise, est-ce que ça

joue un rôle dans votre décision d’aller le voir?

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

Suisse
(n=1409)

ne connaît 
pas
2%

non, mais 
connaît

63%

dépend du 
film
15%

dépend du 
prix
3%

en général 
oui

17%
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3. Information et décision

Le Prix du cinéma suisse
Connaissez-vous le ‘Prix du cinéma suisse’, décerné chaque année à Soleure?

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

Suisse
(n=1409)

vaguement
38%

non
36%

oui
26%
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4. Les Suisses et le cinéma suisse
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4. Les Suisses et le cinéma suisse

Les Suisses ont une bonne image du cinéma suisse…

Que pensez-vous du cinéma suisse? Diriez-vous que vous en avez une image…

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

Suisse
(n=1409)
nsp
6%

ni l'un ni 
l'autre

7%
très 

négative
2%

plutôt 
positive

51%

plutôt 
négative

17%

très 
positive

17%
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4. Les Suisses et le cinéma suisse

…mais c’est moins le cas des Romands!…

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

SR (n=708)

23%

15%

43%

11%

6%

2%

SA (n=701)

51%

16%

6%

4%2%

21%
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4. Les Suisses et le cinéma suisse

…et les Suisses pensent le contraire!
Pour vous, les phrases suivantes sont-elles plutôt vraies ou plutôt fausses:…

 Suisse (n=1409)

Les Suisses n'ont pas une très 

bonne opinion du cinéma suisse
3751 13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

plutôt vrai plutôt faux nsp
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4. Les Suisses et le cinéma suisse

Les opinions des Suisses sur le cinéma suisse

 Suisse (n=1409)

Les films suisses sont en général 
moins bons que ceux des autres pays

Les films suisses sont un peu ternes 
et pas très divertissants

Les films suisses permettent de mieux 
comprendre notre pays

Les films suisses font de plus en plus 
parler d'eux

31

32

48

72 20

41

58

56

10

13

12

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

plutôt vrai plutôt faux nsp
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5. Films et réalisateurs helvétiques
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5. Films et réalisateurs helvétiques

Les réalisateurs suisses en Suisse
Connaissez-vous les noms des réalisateurs suivants:…

Suisse (n=1409), SA (n=701), SR (n=708)

% sovuent  % connaît nom   % nom dit quelque chosen n nsp tot

CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA

A. Tanner F. Murer F. Schnyder JL Godard M. Steiner JS Bron M. Eschmann
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7
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5. Films et réalisateurs helvétiques

Les réalisateurs par âges: des hauts et des bas…
    SR (n=708), SA (n=701)

% connaît nom
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80

90

100

65 ans + 45-64 ans 25-44 ans 15-24 ans

Tanner SR

Murer SA
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Godard SR

Samir SA

Bron SR

S Boss SA

Eschmann SA
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5. Films et réalisateurs helvétiques

Les films suisses et les Suisses
Pour chacun des films suivants, dites-moi si vous l’avez-vu (au cinéma ou sur petit écran), si

vous en avez entendu parler ou ni l’un ni l’autre:…

Suisse (n=1409), SA (n=701), SR (n=708)

% sovuent  % connaît nom   % nom dit quelque chosen n nsp tot

CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA CH SR SA

Uli der Knecht Salamandre Schweizermacher Ernstfall Havanna Mais Bundeshuus Snow White Achtung Fertig Charlie

1
4
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5. Films et réalisateurs helvétiques

Les films suisses par âges et par région

    SR (n=708), SA (n=701)

% vu (tous supports)
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65 ans + 45-64 ans 25-44 ans 15-24 ans
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Charlie SR
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6. Promotion du cinéma suisse
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6. Promotion du cinéma suisse

67% des Suisses estiment qu’il faudrait améliorer la promotion et
l’information sur les films suisses… surtout les Romands!

Faudrait-il améliorer la promotion et l’information sur les films suisses dans notre pays?

Dans les chiffres pour la Suisse, les régions ont été pondérées selon leur poids réel.

Suisse
(n=1409)

plutôt oui
67%

nsp
7%

plutôt non
26%

SR (n=708)

6%

5%

89%

SA (n=701)

32%

8%

60%
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6. Promotion du cinéma suisse

Améliorer promotion/information sur les films suisses:

  • CH 15-24 ans: 75%!

  • SR 15-24 ans: 92.5%!
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6. Promotion du cinéma suisse

Propositions pour améliorer promotion/information
Qu’est-ce qu’il faudrait faire d’après vous pour améliorer la promotion et l’information sur les

films suisses?

Suisse (n=946)

0.0      nsp: 20%% première citation % aime assez n n nsp tot

bandes annonces à la TV 16.5%

émission à la TV 14.0%

critiques dans la presse 12.9%

affiches dans la rue 8.8%

bandes-annonces au cinéma 5.6%

émission à la radio 5.4%

flash-info à la TV 4.2%

bouche-à-oreille 3.7%

flash-info à la radio 3.5%

information dans revues cinéma gratuites 3.4%

autres 13.2%

nsp 8.8%

17%

14%

13%

9%

6%

5%

4%

4%

3%

13%

9%

4%

% première citation
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7. La  production helvétique de films
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7. La production helvétique de films

Opinions générales sur la production en Suisse
Pour vous, les phrases suivantes sont-elles plutôt vraies ou plutôt fausses:…

 Suisse (n=1409)

Dans les films suisses, il devrait y avoir 
plus d'acteurs connus à l'affiche

En Suisse, il n'y a pas assez de moyens 
techniques et financiers pour tourner de 

bons films de cinéma

En Suisse, il n'y a pas de matière ou de 
sujets intéressants pour faire de bons 

films de fiction

45

3259

47

11 83

8

9

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

plutôt vrai plutôt faux nsp
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7. La production helvétique de films

Quel genre de films produire? Rêvons un peu…
Si vous aviez votre mot à dire dans la production de films de notre pays, souhaiteriez-vous

qu’en Suisse on tourne p.ex. …

Suisse (n=1409)

0.0 100%     nsp:% plutôt oui % plutôt non n n nsp tot

plus de films sur des aspects CH méconnus? 76.3% 72.9% 27.1% 983 366 60 # 4.4%

plus de films documentaires pour le cinéma? 70.2% 68.0% 32.0% 930 437 42 # 3.1%

plus de films drôles, comiques? 70.2% 67.1% 32.9% 907 444 59 # 4.4%

plus de films historiques? 66.0% 63.7% 36.3% 868 494 47 # 3.5%

plus de films avec une recherche esthétique? 63.2% 59.2% 40.8% 785 541 83 # 6.3%

plus de films policiers? 55.5% 53.4% 46.6% 724 633 52 # 3.8%

plus de films critiques, à engagement politique? 54.9% 53.0% 47.0% 722 640 48 # 3.5%

plus de films d'amour ou sentimentaux? 42.5% 41.0% 59.0% 557 803 49 # 3.6%

plus de films d'action? 39.6% 37.7% 62.3% 507 838 64 # 4.8%
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